Chama-se à atenção dos alunos para os seguintes pontos:

1)
Este exame consta de 2 Grupos. O exame que lhe foi entregue tem 5 páginas (incluindo esta) e termina com a palavra FIM.

2)
Numa escala de 0 a 20 valores, o Grupo I é cotado com 8 valores e o Grupo II é cotado com 12 valores.
3)
O tempo disponível para a resolução do exame é de 150 minutos.

4)
Pode utilizar a máquina de calcular sempre que achar conveniente.

5)
O exame é feito sem consulta, à excepção dos eventuais elementos disponibilizados com este exame.

6)
Responda ao que lhe é perguntado de forma completa e rigorosa.

7)
Tenha em atenção o espaço disponibilizado para a resposta. Tudo o que ultrapassar o espaço delimitado para a resposta será ignorado para efeitos de cotação.

8)
Apresente os cálculos e justificações necessárias ao suporte da sua resposta. As respostas que não se encontrem adequadamente documentadas serão fortemente penalizadas

9)
Não pode rubricar nem escrever o nome nas folhas de exame, excepto no local apropriado para o efeito.

10)
Para escrever no exame deve utilizar tinta preta ou azul. Tudo o que for escrito noutras cores ou a lápis será ignorado na correcção.

11)
Tenha atenção à caligrafia. Lembre-se que as respostas ilegíveis serão ignoradas para efeitos de cotação 
Grupo I

(8 valores)

1.
Porque o ATM usa pequenas células de tamanho fixo? (4 valores)
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2.
O ARP e o RARP mapeiam endereços de um espaço para outro. Nesse sentido, eles são iguais. No entanto, eles apresentam diferenças fundamentais ao serem implementados. Quais são as principais diferenças entre eles? (4 valores)
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Grupo II

(12 valores)

1.
Um cabo longo com 100 Km de comprimento funciona na taxa de dados de T1 (1,544 Mbps). A velocidade de propagação no cabo é igual a 2/3 da velocidade da luz. Quantos bits o cabo pode conter? (6 valores)
2.
Dezasseis estações estão disputando o uso de um canal compartilhado usando o protocolo de percurso em árvore adaptável. Se todas as estações cujos endereços forem números primos de repente ficarem disponíveis ao mesmo tempo, quantos bits serão necessários para resolver a contenção? (6 valores)
(Espaço de resposta reservado à pergunta 2)
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